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A képviselöház ülése,
— Távirati jelentések. —

Telt karzatok ma is és sürü raja a kép­
viselőknek. Csakhogy ma valamivel lassabban 
gyülekeznek. Az ülés megkezdése is elhúzódik. 
A szokásos félórai ráadás is lejár, féltizenegy 
slmulik, de az elnöki emelvényen még mindig 
aem jelentkezik senki. Annál lüktetőbb az élet 
künn a folyosókon. Folynak a titkos és a nyílt 
tárgyalások, sugdosnak itt is, ott is. Különösen 
az ellenzék jár titkolózó arczkifejezéssel. Alig­
hanem a tegnapi események felhánytorgatása 
fogja a mai napot is elhantolni, — úgy jósol­
gatták az ülés előtt. — Csupán az optimisták 
reménykednek, hátha rákerül a sor ma már a 
Programm elmondására is.

*
Háromnegyed tizenegykor nyitja meg Dániel 

Gábor alelnök az ülést. Szöts Pál felolvassa a 
tegnapi ülés jegyzőkönyvét. Itt kell terv szerint 
az ellenzék felhánytorgatásainak bekövetkeznie 
és szokatlan ezért a csend, melyben a felolva­
sás elhangzik. A baloldalról sűrűn hangzik a 
,halljuk“-ozás. Időközben az uj kormány tagjai 
is elfoglalják helyüket. Jelen vannak valameny- 
nyien. Ünneplő fekete kabát van ma is rajtuk.

A jegyzőkönyv ellen.
Mikor Szöts Pál a jegyzőkönyv felolvasá­

sában ahoz a részhez jut, mely a királyi kéz­
irat benyújtásáról szól, feszültebb lesz a figye­
lem. De közbeszólás nem hangzik el. Csak 
mikor vége a felolvasásnak jelentkezik; szólásra 
Bartha Ödön.

Bartha Ödön belefog a jegyzőkönyv ellen , 
való kifogásaiba. Egyszerre közbesivít Kaas | 
Ivor báró :

— Ez egy falusi jegyző stiklije!
A jobboldalon mosolyognak, do a baloldal 

lármába tör. '
— ügy van ! Gazság ! Ilyet nem lehet itt i 

csinálni ! — zúgja, kiáltozva mindeneknek élén a 
jóhangu Kubik Béla.

Az elnök csenget, már le is csöndesedik a 
kezdődő vihar, a mikor Kubik még rádupláz a 
jobboldalra.

— Ha nektek szabad szemtelemredni, nekem 
is szabad.

A jobboldal e kifejezés ellen zúgva tilta­
kozik. de erre megszólal Pozsgai Miklós a 
jobboldal felé :

— Nem hiába vagytok ó-szeresek, a 
Teleki-teken képzelitek magatokat.

— Hja, szeilemeskedm könnyű! — kiáltják 
vissza neki a jobbról, — de az első alap­
vizsgát letenni nehéz !

Pozsgai tudniillik pár héttel ezelőtt meg­
bukott az első jogi alapvizsgán.

Barta Ödön végre folytathatja a graváme- 
nek elsorolását. Elismeri, hogy gróf Tisza István 
miniszterelnöknek a tegnapi ülés szünet után 
való részében volt joga felszólalni. Elismeri, 
hogy királyi kézirat is elsősorban olvasható 
fel, bár a tegnapi királyi kézirat külön napirendre 
volt sorozva. A királyi kézirat benyújtása tehát

! már soron kívül történt. De ez hagyján. A jegy- 
i zőkönyv azonban olyan dolgokat is regisztrál, a 
i mik nem történtek meg. Nem történt meg, hogy 
; a királyi kéziratot tudomásul vették volna, sem 
i hogy a Ház az erről szóló jegyzőkönyvet hite- 
i lesitette volna, és a főrendiházhoz való átkül- 
I déséhez utasítást adott volna. Erre vonatkozóan 
I kérdés a Házhoz nem intéztetett, nem is történ- 
i hetett határozat. De maga a napló sem re- 
I gisztrál olyan utasítást, mely a királyi kéziratnak 
I benyújtásáról szóló jegyzőkönyvnek a főrendi- 
i házhoz való átküldését elrendelné. Mulasztások 
s és hibák történtek tegnap és megsértették a 
j házszabályokat. Épp ezert orvoslásul azt indit- 
i vanyozza, hogy a' jegyzőkönyvnek ama részei, j 
: melyek a királyi kézirat tudomásulvételéről, a I 
: jegyzőkönyvi kivonat hitelesítéséről és a főrendi­

házhoz való átküldéséről szólnak : e részek ne
i hitelesíttessenek.

A reperAczió.
Dániel elnök felel rögtön a sérelmekre. Ki- 

i jelenti, hogy ő az összes szükséges kérdéseket 
' a Házhoz megtette. Nem tehet róla, ha a nagy 
j zajban nem hallották a szavát. Nem akarta a 
I házszabályokat megsérteni. (Helveslés jobbról.) 

Minthogy azonban sokan kifogásolják a tegnapi 
. inczidenseket, maga is belátja, hogy reperáczió 
• szükséges. Javasolja, hogy a királyi kéziratra 

való kérdéseket, engedje meg neki a Ház, hogy 
j újból föltehesse. (Általános helyeslés.) Ez az 
: eset azonban ne tekintessék precedensnek.

Polónyi Géza : Kijelenti, hogy a független-
ségi part minden sérelemmel szemben résen 
fog allani. Üdvözli azonban most az elnököt, 
hogy a történt sérelmet reparálni óhajtja és a 
maga részéről e reparáczióval megelégszik s az 
ügyet eiintézettnek tekinti. (Általános helyeslés.)

Gróf Tisza István miniszterelnök szól hozzá 
az ügyhöz most. Figyelemmel és nagy csendben 
hallgatják. Kijelenti, hogy szinten hozzájárul a 
kérdés ilyetén megoldásához, bar azon a véle­
ményen van, hogy az elnök tegnapi eljárása tel­
jesen hasonló volt az eddigi eljáráshoz

— Hagyjuk ezt! — kiáltják balról. — Fö­
lösleges ezt firtatni 1

Gróf Tisza Istvan: Nem azért hivatkozik 
erre, mintha jogi hatálylyal bíró preczedenst 
akarna alkotni, csak igazolni akarja, hogy itt 
semmi rendkívüli dolog, semmi merénylet tegnap 
nem történt. (Helyeslés a jobb és baloldalon )

Rakovszky István: Nem csatlakozhatik a 
megoldás felajánlott módjához, mert a tegnapi 
hibás határozatnak konzekvencziái voltak már, 
melyeket nem lehet semmivé tenni. Ajánlja te­
hát, hogy a jegyzőkönyv módosítása helyett ad­
jon inkább a Ház indemnitást a tegnap történ­
tekért az elnöknek, hangsúlyozván, hogy ez az 
eset preczedensül nem szolgálhat.

Holló Lajos: Nem helyesli Rakovszky ja­
vaslatát. Szerinte elég, ha a tegnap elmulasz­
tott kérdéseket az elnök ma fel fogja tenni. A 
király iránt való tisztelet is kívánatossá te­
szi a leirat újból való felolvasását, mert, azt 
tegnap nem hallotta senki. Ma aztán tudomá­
sul lehet venni a leiratot és tudomásul lehet 
majd venni azt is, hogy a jegyzőkönyv Kivonat 
már tegnap átküldetett a főrendiházhoz.

Rakovszky István visszavonja a maga in­
dítványát és csatlakozik Hollóéhoz.

Dániel elnök most a maga és Holló indít­
ványa között szavazással való döntést ajánl.

Ugrón Gábor: Szavazás (előtt azj indítvá­
nyok felolvasandók. (Zaj.)

Dániel elnök fölteszi a ' kérdést : vájjon 
elfagják-e, az • indítványát?

Az egész Ház — a néppárt kivételével — 
elfogadja az elnök indítványát.

E szerint Dániel elnök most fölteszi a 
kérdést: tudomásul veszi-e a Ház a miniszté­
rium kinevezéséről szóló királyi kéziratot.

Báró Kaas Ivor : Nem hallottuk! Tessék 
felolvastatni. (Zaj a néppárton.)

Az elnök elrendeli a szavazást. A Ház 
tudomásul veszi a királyi kéziratot. A néppárt 
nagy része ülve marad.

Most következnék az erről szóló jegyző­
könyv hitelesítésének elrendelése. De ez már 
tegnap tudvalévőén átküldstett a főrendiházhoz 
s a néppárt most zavarokat próbál előidézni. 
De Holló Lajos indítványára a mai ülésről 
szóló jegyzőkönyvnek holnapi hitelesítésébe 
foglaltatik bele ez a hitelesítés is. — Ezzel a 
tegnapi inczidensek reparácziója megtörtént.

Előtér jesztéaek.
Az elnök most a napirendre tér : az iro­

mányok folytatólagos előterjesztésére. Bemu­
tatja Tallián Béla földiniveiésügyi miniszter 
levesét, melyben a Ház alelnöki tisztéről lemond. 
Majd az uj minisztereknek képviselői mandá­
tumukról való lemondását jelenti be s az uj 
választások kiírására való intézkedéseket ter-
jeszti elő. A Ház mindezt tudomásul veszi.

A szünet alatt száznál több kérvény érke­
zett be. Ezeknek czimsorozatát Endrey Gyula 
jegyző olvassa fel A néppárt nehány kérvény 
felolvastatását próbálja kieszközölni, de a ház­
szabályok nem engedik ezt.

Daróczy, a kérvény! bizottság előadója be­
terjeszti a bizottság jelentését Szatmar-Németi 
város kérvényére, mely tudvalévőén a har­
madéves benntartott katonák hazaküldését 
sürgeti.

Ugrón Gábor: Indítványozza, hogy a 
szombati ülésen tárgyalja a Ház a jelentést.

Gróf lisza István miniszterelnök: Sze­
rinte nem olyan most a helyzet, hogy bármely 
konkrét ügy tárgyalásra már kitűzhető volna. 
Nem járul hozzá a szombati terminushoz. 
Rajta lesz, hogy a Ház legközelebbi időben 
fogalkozhassék e kérdéssel.

Kovács Pál, Várady Károly, Holló Lajos 
az ügv sürgőssége mellett szólanak. Szombati 
nap mindig a kérvények tárgyalási napja. Ekkor 
sorát kell ejteni ez ügynek. Mert az egyéb 
szükséges teendők miatt, még elnökválasztás 
miatt sem halasztható tovább. Legfölebb kor­
elnök fogja vezetni az ülést. (Ellenmondás 
jobbról.)

Darányi Ferencz a bentartott katonák 
szomorú sorsát vázolja és törvénybe ütközőnek 
tartja benntartásukat.

Bakonyi Samu: Pártja már kifejtette, 
hogy a katonák visszatartása beleütközik a 
véderőtörvénybe. Jogtalan rájuk rótt terhűktől 
meg kell őket a legsürgősebben szabadítani és 
ez nem tehető függővé a miniszterelnök ké­
nyelmétől. A Ház külömben is kimondotta az

I Sirolin
hathatós «err; tüdőbetegségeknél, lélegzőszervek hurutos ba­

jainál úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen lábbadozóknál] 
influenza után ajánltatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszün-i 
tóti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint k — 
kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden az alanti czéggel legyen ellátva:
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ügy sürgősségét. A szombati tárgyalást indít­
ványozza szóló is.

Gróf Tisza István: Hangsúlyozza, hogy 
törvénytelenségről nem lehet szó a katonák 
benntartásánál. Szóló igazán el szeretné intézni 
ezt az ügyet, a mely pedig csak úgy intézhető 
el, ha a Háznak rendbe jöttek az ügyei. így 
tehát az ügy szombati tárgyalása nem segítene 
a dolgon, ellenben ha mindenki rajta lesz, 
hogy az ügy eliutézhetösége bekövetkezzék, 
azzal segítve lesz a bajon. Ragaszkodik ahoz, 
hogy a jelentés kinyoinassék, szétosztassék és 
tárgyalásuk határnapja később tűzessék ki.

Dániel elnök el akarja rendelni a szavazást, 
de húsznál több aláírással ellátott ivet nyújta­
nak át neki, melyben névszerinti szavazást aér­
nek. Csakhogy a kérdés föltétele ismét vitát 
idéz elő, melyben rásztvesznek Barta Ödön, 
Lengyel Zoltán, stb. Végre Tisza miniszterel­
nök segít az elnök zavarán úgy, hogy előbb 
az előadó javaslatára s azután Ugronéra sza­
vazzanak. Zboray kijeielenti, hogy csak Ugrón 
Gábor indítványának szavazására kéri a név­
szerinti szavazást.

Dániel elnököt ez a sokféle indítvány új­
ból zavarba ejti, úgy hogy épp fordítva teszi 
föl a kérdéseket. Az ellenzék ezen persze ször­
nyen mulat. Végre mégis lefolyik az első sza­
vazás, melyen a többség fölállassal úgy határoz, 
hogy a jelentés kinyomassék és szétosztassék. 
Ezután következik Ugrón indítványára (hogy a 
jelentés szombaton 
szavazás.

Előbb azonban 
függeszti az ülést 

Szünet után S 
zás, mely félkettőig 
Ugrón indítványát.

Szavazás után Kovács Pál kijelentette, hogy 
szeretné ha Apponyi lemondását visszavonná és 
indítványozza, hogy erre egy tizenkét tagú kül­
döttség által kérjék fel. — Utánna Zboray Mik­
lós szólt s azt látja, hogy a házszabályok meg­
tartásától függ a nemzet sorsa. Meg van arról 
is győződve, hogy Apponyi szubjektív okok mi­
att távozik, mert mennie kellett. Az ö elnöklése 
alatt ugyanis Tisza István nem hajthatta volna 
végre terveit. Mutatja a rendszer változást a 
rendőrség legutóbbi viselkedése is.

Polónyi közbeszól : A néppárt Héderváry 
alatt nem igy beszélt !

Rakovszky István : ön csak hallgasson, mert 
Kézdivásárhelyen hamisan esküdött (Nagy zaj 1) 

Polónyi: Ezt majd elmondja Bartha Mik­
lós, de én Héderváryt sohase támogattam 1

Rakovszky: Mert nem állott 
Zboray befejezte beszédét s 

folytatását holnapra halasztották.

tárgyaltassék) a névszerinti

az elnök tiz perezre fel-

betűvel kezdődik a szava- 
tart el. A többség elveti

önnel szóba ! 
ezután a vita

* Szmrecsányl püspök a királynál. Szmre- 
csányi Pál nagyváradi püspök, mint értesülünk, 
Bécsbe utazott, ahol a király kihallgatáson fo­
gadja a főpapot. Szmrecsányi Pál püspöki 
kinevezését köszöni meg ő Felségének.

* Kotunovlos Sándor halála. Az egész 
város társadalma mély megilletődéssel fogadta 
Kotunovics Sándor nyug, főgimn. igazgató halála 
hírét A főgimnázium gyászkárpitos dísztermé­
ben felállított s virágokkal övezett ravatalt teg­
nap egész nap nagy közönség látogatta. A gyász 
jeléül a rend társházára, templomára 
náziumára, továbbá a jogakademiára, 
József és gör. kath. fiunöveldékre, a 
kereskedelmi iskolákra és a nemzeti
kitűzték a gyászlobogót. .Novotny S. Alfonz 
igazgatónál egymást érik a condoleálók. Tegnap 
a társadalom előkelőségei, Beöthy László fő­
ispán, Medvigy Mihály táblai tanácselnök, Radu 
Demeter püspök és a gkath. káptalan képvise­
letében Laurán Ágoston kápt. hely nők praelá- 
tus, Fetser Antal kanonok stb. fejezték ki sze- 

és gim- 
a Szent 
reál- és 

kaszinóra

i mélyesen részvétüket. Megható az intézet nö­
vendékeinek részvéte. Osztályonként járulnak a 
ravatalhoz és helyezik el koszorúikat. Az. igaz­
gatóhoz számos részvéttávirat érkezett, igy Ta­
kats jászói préposttól, a távollevő Nátafalussy 
főigazgatótól, a társházaktól. A prépost gyö­
nyörű koszorút helyeztetett a korporsóra. A te­
metésre Nagyváradra érkeztek Horváth Balázs a 
kassai rendbáz főnöke, gimn. igazgató és a 
Norbertinuin igazgatója Fábry Emil. A temetés, 
melyen testületileg megjelennek az összes kö­
zépiskolák tanárai és növendékei, ma reggel 
9 órakor megy végbe. A szertartást Fetser An­
tal kanonok végzi.

* Miniszterek búcsúja a törvényhatóság­
tól. A kormányhatalomról lelépő miniszterek 
közül Classics Gyula és Darányi Ignácz tegnap 
küldte meg Bihar varmegye és Nagyvárad város 
törvényhatóságához buesuleiratát. A leiratban a 
volt miniszterek köszönetüket fejezik ki vissza­
vonulásuk alkalmából, a törvényhatóságok ré­
széről tapasztalt támogatásért.

* Gyászrovat Részvéttel értesülünk, hogy 
a vármegye egyik köztiszteletben álló úri csa­
ládját : Rózsavölgyi Lászlót és nejét Komlóssy 
Terézt mély gyász érte, viruló szépségű ifjú 
leányuk, életének 16 ik evében, váratlanul el­
hunyt Biharon. A megboldogultban Komlóssy 
József gazdasági tanácsos sógornőjét gyászolja. 
A fiatal halott temetése szombaton délelőtt 9 
órakor lesz s a bihari temetőben helyezik örök 
nyugalomra.

* Nagyvárad vlllamfényben. Nagyvárad 
város a villamos világítás berendezésével any- 
nyira előrehaladt, hogy a magánvilágitók ré­
szére november hó 15-én megkezdi a városi 
villamtelep az áramszolgáltatást. Az intézkedé­
sek megbeszélése végett szombaton délután 
ülést tart a villamos világítási bizottság.

* Nagy birtokvásárlás. A Csáky Károly 
gróf váczi püspök magántulajdonában levő bi- 
harmegyei nagybirtok berekböszörméuyi részét, 
1430 katasztrális hold tagbirtokot, örökáron 
megvette Nadányi Károly feketegyörösi birtokos, 
a nagyváradi társadalom előkelő, közbecsülés- 
ben álló tagja. A birtok vételára 560.000 ko­
rona volt.

* Hymen. Gábel Jakab polgári iskolai 
igazgató bájos leányát Juliskát eljegyezte Schif­
fer Sámuel parniczai bornagykereskedő. — Óhl- 
macher Mór b.-ujfalusi lakos eljegyezte Kacz 
Zsenit Derecskéről.

* Lengyel zsidó — becsölatsértés. Érdekes 
ítéletet hozott ma a nagyváradi törvényszék 
fölebbviteli büntető tanácsa. Egy bécsi nagy­
kereskedő felvilágosítást kért egyik nagyváradi 
iparos g. y. hitelviszonyairól. Akinél tudakozódott, 
az az illető iparos egyik elkeseredett konkur- 
rense volt, természetes tehát, hogy az informá- 
czió nem a legkedvezőbb volt a derék mester­
emberre nézve. A konkurrens levelének egyik 
sora például igy intette

— Hova gondol? 
lengyel zsidónak . . .

A levél tartalmáról 
az iparos és becsületsértési port indított ver­
senytársa ellen a nagyváradi járásbíróságnál, 
ahol a vádlottat fölmentették. Fölebbezés folytán 
most a törvényszék elé került a pör. A védő 
azt vitatta, hogy a szó magában: lengyel zsidó 
nem becsületsértés, csupán faji megkülönböz­
tetés, mig a panaszos ügyvédje arra az állás- uw„, ™ Kercsilul au pe.ua«,
pontra helyezkedett, hogy azzal a kifejezéssel I hogy miként kell a közönség igényét kielégíteni.

a bécsi hitelezőt: 
CsaK nem hitelez egy

hogy hogynem értesült

a magyarországi zsidókat becsületükben mélyen 
lehet sérteni. A bíróság el is fogadta ezt az 
álláspontot s a ravasz konkurrenst becsületsér­
tés miatt 40 korona pénzbüntetésre ítélte.

* Az előzékeny gízgyir. Nemrége, , 
premontrei rend tudós tagja dr. Károly Ira. 
tanár és törvényhatósági tag a magánvilágitás 
ról Írva, azt igyekezett bizonyítani, hogy a 
szerződés, mely Nagyvárad város és a nagyvá­
radi légszeszvilágitási vállalat között köttetett 
csak a közvilágítást s nem egyszersmind a ma- 
gánvilágitást is korlátozza s hogy ennél fogva 
Nagyvárad városa deczember 16 előtt jogosítva 
van magánvilágitás czéljára villamosságot szol­
gáltatni. A gázgyár ezzel szemben azt vitatja 
hogy a szerződés egész időtartamára úgy a 
köz- mint a magánvilágitás vállalatának ki­
zárólagos jogát nekik világosan s minden két­
ségét kizárólag biztosítja. Mindazonáltal a 
gázgyár a magánfogyasztók iránt való előzékeny­
ségből a tanácshoz intézett beadványában ki­
jelentette, hogy semmi kifogása sincs az ellen, 
hogy a tanács magánvilágitás czéljára már 
mostantól kezdve villamosságot szolgáltathasson.

* Hirtelen hálál. Steiner Ignácz 46 éves, 
nős, gyümölcskofa, a Nagyvásártéri rendörkülö- 
nitmény épületének tőszomszédságában levő 
gyümölcsös sátrában tegnap este 10 óra tájt 
hirtelen roszul lett s meghalt. Az első segély, 
nyújtás végett előhívott Dr. Weisz Márton sziv- 
szélhüdést állapított meg a halál okául. A tete­
met a Bányasor 12. sz. a. levő lakásra vitték.

* Hamzáék sikere Aradon. A Hamza Miska 
bandája ismét babért aratott a bihari czigáuy- 
muzsikának. Az aradi Dankó-ünnepen muzsikált 
kitűnő bandánk és sok kitűnő versenyző elöl 
elvitték a nagy aranyérmet. Erről a következő 
levélben értesítette Zilahy Gyula igazgató az 
öreg Hamza Miskát. Tekintetes Hamza Miska 
czigányprimás urnák Nagyvárad. A Dankó- 
szobor alap javara az aradi nemzeti színházban 
rendezett czigánykarok versenyén a juri az ön 
zenekarát a nagy aranyéremmel tüntette ki. E 
kitüntetést mellékelten azzal van szerencsém 
beküldeni, hogy zenekara a magyar zene di­
csőítésére az ön derék vezetése alatt sokáig 
működhessen. Tisztelettel Zilahyi Gyula igazgató.

* A gázgyár és a villamos vezeték. A gáz­
gyár régebben átirt a városhoz azon panasz- 
szal, hogy egyes helyeken a villamos világítás 
vezetékét a gázvezeték fölé helyezték s ha a 
gázvezetéknek baja támad, a javításnál meg 
kellene bolygatni a villamosvilágitás vezetékét. 
Kéri azért agyár, hogy a viilamvezetéket távo­
lítsa el a város a gázvezetek felöl. A tanács 
tárgyalta a gázgyár kérelmét, de nem találta 
teljesíthetőnek, annál is inkább, mert a megkí­
vánt távolság a két vezeték közt megvan.

x Egész éjjel nyitva. Van szerencsém a 
n. é. közönség b. figyelmét felhívni a téli idény 
beálltával a közkedvelt bécsi reggelimre, mely áll 
1 thea. sonka, 1 tojás és vajból (a nevezett reggeli 
csak 35 kr.) nemkülönben dúsan felszerelt borkész­
letemet, Ménesi, Magyarádi, Badacsonyi és Rajnai 
borokban, mérsékelt árak mellett. Óriási választék 
hideg étkekben, Conservek és halnemüekben. — A 
nagyrabecsült közönség eddigi szives támogatását 
megköszönve, további jóindulatába ajánlom maga­
mat maradok mély tisztelettel Károly, a Rjyal 
kávéház volt föpinezére, a Magyar Király kávéház 
tulajdonosa. Egész éjjel «yitva. Külön szobák.

x Egy jól berendezett czipő raktár. Hol 
mindenki czipő szükségletét a legjobb kivitelben 
s a legolcsóbban szerezheti be. Nádor Henrik 
ŐS Társa JVagypiacz-tér, Kereskedelmi palota. 
Talán nincs olyan czikk több, mely a kereskedő 
részéről annyi figyelmet, ízlést és haladást 
követelne, mint éppen a czipő‘czikk. Egy nagy 
czipő raktárnak a fentartása, mely hü kifejezője 
legyen a közönség viselésének és legújabb igé­
nyeknek megfeleljen, ez bizony oly feladat, 
melynek komolyságát azok tudják méltatni, kik 
hoszabb-kevesebb ideig bepillanthattak már 
egy czipő üzlet szervezetébe. Nádor Henrik és 
Társa Legnagyobb Czipő Áruház Nagyvára­
don, már több éven keresztül ad példát arról, 
' " ....................   i.
Az újonnan érkezett őszi áruk, óriási választék­
ban meglepő olcsó árak mellett lesznek kiáru­
sítva. Vidéki megrendelések gyorsan és pon­
tosan eszközöltetnek. Helybeli és vidéki tele­
fonszám 63. 809.a.

J* | Q o I m czégoél Szt-Luszló-tér 200 pár legjobb minőségű íibi g-lacé ■ > I I vl I I O l\ d I I bármiyen számban páronként csak krajczímtrt
kapható.



Nagyvárad októberben.
A közigazgatási bizottság ülése..

Nagyvárad, nov. 5.
Nagyvárad közigazgatási bizottsága tegnap 

tartotta rendes havi ülését Beöthy László főis­
pán elnöklete alatt.

Boráé Ferencz főjegyző felolvasta a pol­
gármester havi jelentését, a mely szerint a köz­
egészségügy október hóban — bár a hasi hagy- 
máz és roncsoló toroklob Olaszi városrészben 
terjedt, általánosságban, és népmozgalmi tekin­
tetben jó volt. A Sztaroveszky gyermekkórházban 
43 beteget ápoltak; bejáró beteg pedig 80volt.

A közbiztossági állapot jónak mondható, 
amennyiben nagyobb bűneset egy sem, kisebb 
jelentőségű pedig aránylag csekély számmal for­
dult elő. Letartóztatva volt 53 egyén. Ezek kö­
zül az illetékes bíróságnak átadatott 16, eltolon- 
czoltatott 37. A jelentés fölemlíti, hogy a nyom­
dák személyzete október hó 26 án, minden 
előzetes bejelentés nélkül bérharczba állt s a 
központi szervezet által megállapított országos 
árszabály elfogadását követeli, eddig azonban 
eredmény nélkül.

A közadók október havi bevételi eredménye 
kedvezőtlen, amennyiben 14035 kor. 38 fillérrel 
kevesebb kincstári adó folyt be. mint a múlt év 
megfelelő időszakában. Törvényhatósági útadó­
ban 4485 kor. 43 fillér folyt be.

A polgármester jelentései, a szakelőadók 
nemleges jelentéseivel együtt elfogadták.

A nagyváradi légszeszgyár az 1902. de- 
czember 10 én felrobbant tisztitó helyiség ugyan­
azon helyre való felépítésére kért engedélyt. A 
városi főmérnök és építési bizottság véleménye 
alapján a városi tanács nem adta meg ugyan­
azon helyre az építési engedélyt, hanem a gyár­
telep távolabb fekvő hátsó részén kívánja a 
tisztító elhelyezését, élet és vagyonbiztosság te­
kintetéből. A gázgyár fellebezésében szakértők 
meghallgatását kérte. A közigazgatási bizottság 
szakértők kiküldését mondotta ki. A város és 
gázgyár külön-külön szakértőket küld ki.

Néhány apróbb ügy elintézése után az ülés 
véget ért.

báró volt honvédelmi miniszter legyen, 
de ez csak akkor lesz keresztülvihető, ha 
Tisza István megteremti a békét.

A hivatalos lap uj szerkesztője.
Budapest, nov. 5. (Saját tudósítónktól.) 

A Budapesti Közlöny uj szerkesztője Nagy 
Miklós dr., aki jelenleg a Vasárnapi Újságot 
szerkeszti.

Letartóztatott kivándorló.
Budapest, nov. 5. (Saját tudósítónktól.) Bré­

mából jelentik : A kikötőben letartóztattak egy 
fiatal embert, akinek a táskájában közel két­
százezer frank értékű ékszert találtak. Kiván­
dorlónak és Légrády bárónak vallotta magát, 
aki magyar honos. A letartóztatásról értesítet­
ték a budapesti rendőrséget.

Nyiltter.

Weimann Jenő dr.
ügyvédi irodáját

Nagyváradon, Zöldfa ntcza, 21. szám 
alatt (Dr. Mayer-féle házban, a Berkes-féle fes­

ték üzlet felett) megnyitotta.
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' Ajánlja: Drágakövek, ékszerek, arany
i és ezüst ajándéktárgyak, női és férfi
I aranyórák, ezüst evőeszközökből álló 

nagy raktárát, a legszolidabb bí»- 
bott árak mellett. 483.

Javítások és átalakítások
a legfinomabb kivitelben.
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Színházi naptár.

Péntek: Drótos tót. Szombat: Hunyady
I László (Erkel születési évfordulója).

Felelős szerkesztő : Dr. Vicskics Gyula.

Táviratok és taíofonhirek.
A miniszterek bucsuzása.

Béos, nov. 5. (baját tudósitónktól.) Ö Fel­
sége a király ma délelőtt bucsukihallgatáson 
fogadta Khuen-Héderváry Károly gróf volt mi­
niszterelnököt, Darányi Ignácz volt földmiveles- 
ügyi minisztert, Wlassics Gyula volt vallás- és 
közoktatásügyi minisztert, Láng Lajos volt ke­
reskedelemügyi minisztert, Kolosswry Dezső volt 
honvédelmi minisztert és Tomassich Miklós volt 
horvát-szlavon minisztert.

A bucsufogadás alkalmából ö Felsége a kö­
vetkező kegyes szavakat intézte a távozó mi­
niszterekhez.

Részben több évi fáradságos munka 
után válnak meg miniszteri tárczáj üktől. 
Ezen alkalomból szívélyes köszönetét 
mondok önöknek és ismételve teljes 
elismerésemet nyilvánítom hü, buzgó 
és sikeres szolgálataikért, illetőleg azon 
hazafias áldozatkészségükért, hogy a 
közelmúltban, válságos viszonyok között 
magyar kormányom megalakulását meg­
könnyítették és számítok reá, hogy fé­
nyes tehetségeiket ezentúl is a köz­
ügyeknek szentelik.“

Ö Felsége azután a volt miniszterek mind­
egyikétől szívélyes szavakban külön is búcsút vett.

Fejérváry a Tisza-kabinetben.
Becs, nov. 5. (Saját tudósitónktól.)

b <wyoinorhetegek»ck
Mindazoknak, kik hüdés, a gyomor túlterhelése, hiányos, nehezen emészthető, forró, avagy 

i nagyon hideg ételek élvezése, avagy rendetlen életmódjuk által gyomorbetegséget u. in. .
gyomorhurut, gyomorgörcs, gyomorfájdalmak, nehéz emésztés, vagy el- 

nyálkásodást
kaptak, ezennel egy kitűnő háziszer ajánltatik, melynek kiváló gyógyító ereje sok év óta ki van 
próbálva. Ez az ösmeretes emésztési és vértisztitószer, a

Hubert Ullrich-féle növénybor.
íSF" Ez ■ növénybor kitűnő, gyógyhatásuaknak talált növényt»#: és jó borból készül, erő* 
siti és élénkíti az anaésztési szareket, anélkül azonban, hogy hashajtószer lenne. A nö­
vénykor elhárítja a véredén yek betegségeit, megtisztítja a vért minden romlott, betegsé­

get okozó anyagoktól és elősegíti az egészséges vér ujjákópződését. ”3BQ
A növény bor idején való használatán?.!, — a gyomor bajok nagyrészt már csirában elfojta­

nak. Nem szabadna késedelmezni. tehát ezt minden más erős maró hatású és az egészségre ártal 
más szerrel szemben előnyben részesíteni. Minden symptomák u. m. : fejfájás, felböfögés, gyo­
morégés, felfúvódás, rosszu lét és hányás, melyek krónikus (régi) gyomorbajoknéC annál 
hevesebben lépnek föl, már egynehányszori ivás után elmaradnak.

Q'/álrrölríiflÓö és anna*í kellemetlen következményei, szorulás, kolika, szívdobogás 
kjZCKl cKnlt b álomhiány, valamint vértolulások a májban, lépben és erekbm(hamorre 

hoidák) a növénybor használata által gyorsan és gyengéden elmulasztatnak. A növénybor kitűnő 
szer az emésztés előmozdítására, erősíti az emésztési szervezetet és eltávolítja a gyomorból és be­
lekből a használhatván anyagokat.

Soványság, halvány arczszin, vérhiány, elerőtlenedés, 
nagyrészt a rossz emésztés, tökéletlen vérképződés és májbetegségek következménye. Teljes étvágy­
talanság, ideges kimerültség ős rossz kodv, valamint gyakori főfájás és álmatlanság mellett 
az idegen betegek gyakran lassan elsorvadnak. SW* A nöyénybor a meggyengült életerőnek uj 
impulzust ad, növénybor gerjeszti az étvágyat, javítja az emésztést és táplálkozást, gyorsítja 
az anya cserét, elősegíti a vérképződést, megnyugtatja a felizgult idegeket, uj erőt és életet köl­
csönöz a betegnek. — Számos elismerő és köszönőlevél igazolja ezt. — Növénybor kapható 1 frt 
50 kros és 2 frtos üvegekben a következő helyeken levő gyógytárakban : Nagyvárad, Püspöki 
Csatár- Bihar, Körös-Tarján, Berek-Böszörmény, Mező-Keresztes, Komádi, Zsadány, Marcziháza 
Nagy-,Szálonta, Tenke, Rossia, Rév, Szilágy-Somlyó, Kémer, Margittá, Székelyhid, Szalárd, B.-Diószeg, 
Nagy-Léta, Pocsaj, Kis-Marja, Konyár, Hosszu-Páiyi, Derecske, Berettyó-Ujfalu. Zsáka, Gsökmő, 
Szeghalom, Vésztő, Okány, Sarkad, Kötegyán, Gyula, Doboz, Békés, Békés-Csaba stb., valamint min­
den más magyarországi gyógyszer tárban.
A gyógyszertárak B és több üvegeket eredeti árakon küldenek AusztriaMagyarországban bárhova

...... ~ Utánzásoktól óvakodjunk. —........ . _
Tessék határozottan kérni 529
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11464—903. P. sz.

Hirdetmény.
A nagyváradi kir. törvényszék részéről köz­

hírré tétetik, hogy a Berettyó vizszabályozási 
társulat által Pocsaj község területén elfoglalt 
s a kisajátítási tervbe felvett ingatlanok kárta­
lanítási értékének az 1881. évi 41. t. ez. értel­
mében egyezségileg bírói utón leendő megálla­
pítása végett határnapul a helyszínére Pocsaj 
község házához a f. évi november hó 19-lk 
nnpjónak d* e. 10 óraja kitüzetett.

Ezen határnapra a távollevő vagy isme­
retlen helyen tartózkodó birtokosok és a kisa­
játított területekre bekebelezett jelzálogos hite­
lezők, kiknek az idéző végzés kézbesíthető nem 
volt, jelen hirdetmény utján azzal idéztetnek 
meg, hogy akkoron személyesen vagy írásbeli 
meghatalmazással ellátott megbízottal annyival 
is inkább jelenjenek meg, mivel különben a 
kártalanítási ár magánúton már létrejött egyez­
ség biróilag megerősittetni fog s hogy az egyéni [ 
külön értesítés elmaradása vagy a tárgyalásnál . 
való meg nem jelenés miatt igazolásnak sjog- I 
orvoslatnak helye nincs.

Nagyváradon, a kir. törvényszéknek 1903. 
évi október hó 28 ik napján tartott üléséből.

Fehér Ödön,
t. jegyző.

0 CrOZCüéplÓt 0
G , A e iá ®
Q keresek megvételre, erős 6 10- Q 
g erejűt. Ajánlatok Szikla; Lajos- g 

G hoz Huszár-u. 10. nagyváradon, g

Szakképzett könyvnyomdász, vezetői 
állásban volt, faktori vagy metteur en pagei állást 
keres. Szives ajánlatok Sólyám hirdetési iredá- 
JAba Budapest, Kossuth Lajos utcza 1. küldendők.

Makkoltatós.
A váradi főtiszt, káptalantól bérben ; 

bírt urszád-karasszó és kiskarai erdő- 
ségben a makkoltatási jog kiadandó. I 
— Terület 2—3000 hold, lapályos, makk j 
és vizdus. — Értekezhetni Grünstein ' 
Sdmuellel Urszádon, állomás Sólyom. |

Gyümölcs-, főzelék-—— | 
= és húsconsorvákat
aszaltfözeléket ajánl a legjobb minőségben !

az 956 I

|líó
K ecsk em éten.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

12429—1903. tlkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyváradi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Biharmcgye összesített 
árvapénztára végrehajtatónak Sinkó Gyula és Sinkó 
József végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyé­
ben a pecze-szőllösi 99. számú betétben A I. 1—4, 
sorszám alatt felvett beltelkes házból, kertből, szán­
tóból és közös erdő járandóságból álló jószágtestnek 
kiskorú Sinkó Józsefet illető fele részére 967 korona 
kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte és 
annak foganatosítására határidőül 1903. évi novena- ■ 
bér hő 24-fk napjának délelőtti 9 óráját Pecze- 
Szőllős községházához kitűzte.

Minthogy pedig az ingatlanra özv. Sinkó Józsefné 
javára özvegyi haszonélvezeti jog — ezt megelőző 
rangsorban pedig Biharmegye árvapénztára javára 
1200 korona és jár. erejéig zálogjogok vannak beke­
belezve, az 1881: LX. t. ez. 163. §-a értelmében ki- 
mondatik, hogy az ingatlan az özvegyi haszonélve­
zeti jog fenntartásával csak az esetben adatik el, ha 
azért az előző követelések fedezésére ezennel meg­
állapított 2000 korona vételár megigértetik, haszon­
ban ez az összeg meg nem igértetnék — az árverés 

hatálytalanná válik é» az ingatlan rész, a haszonél­
vezeti jogra tekintet nélkül nyomban ujabbi árverés 
alá bocsátandó, mely utóbbi esetben az a kikiáltási 
áron aínl is eladatik.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
lO’/.-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapí­
rokban letenni.

Árverési feltételek a hivatalos órák alatt * 
kir. trvszék mint tlkvi hatóságnál és Pecze-Szőllős 
község elöljáróságánál tekinthetők meg.

Nagyváradon, 1903. évi augusztus hó 23. A kir. 
törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Kiss András,
kir. törvényszéki bitó.

Kiárusítás
díszműáruk R

és o
gyermekjátékban. S

Minthogy az úri divat raktáramat O 
lényegesen megnagyobbítottam, hely- 
szűke miatt a díszműárukat u. m. M* 
Bronzáruk, Doliányzókészletek, Disz- U 
órák, kasetták, China-ezüst tárgyakat, B 
Alpacca-ezüst kanalak és evőeszközök, 
faldiszekel, gyermekjátékokat mélyen rS 
leszállított árakon, sőt beszerzési áron g®« 
alul is teljesen kiárusítom. “

Leipnik Mihály, g
Olasz!, Béiuer-tér. 449

Élelmi-szer eladás.
Tehén és bivaly tej, túró, tejföl, Kopasz 
István Peczeszőlősi tejgazdaságából; kap­
ható Úri utcza és Szighgeti-utcza sarok, 

Leukutza Józsefné üzletében.

Vászon, fehér és asztal ne­
műek, damast áruk elismert 
legelőnyösebb árban. Tartóssá­
gáért kezességet vállalunk.

Teljes menyasszonyi kelen­
gyék remek kivitelben 100 írttól 
5000 írtig.

Férfi és gyermek fehérne- 
müek, ingek, kézelők, gallérok, 

3 harisnyák, zsebkendők, jäger 
és trico alsó ruhák nagy vá­
laszték és nagyon olcsó árak­
ban.

Egy férfi gallér 10 kr, 
1 pár kézelő 20 kr

Berliner és posztó nagy és 
fél nagy kendők, fejkendők, se­
lyem, chachemir és deiain- 
ból, selyem, zsenillier. gyapjú 
scbawlok.

Egy gyapjú schawl 45 hr.

paplan és matrácE
: készíttetés saját felügyeletünk 

mellett, gyönyörű kivitelekben, 
továbbá plüss, pique és trico 
paplanokok.

Valódi angol és franczia kü­
lönlegességek, czybelín, schot­
tisch és doubl kelmékben gyö­
nyörű választék — úgyszintén 
olcsóbb kelmékben is — 120 
czentiméter széles, már 25 krtói 
kezdve.

Fiók-Üzlet :

Debreczen
Piacz-utcza,

Fő-üzlet:

Nagyvárad 
Bémer-tér.

ERTESITES
Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy 

a közelgő Őszi és téli idényre raktárunkat nagy meny- 
nyiségben a legújabb és legdivatosabb árukkal és nagy 
alkalmi vételekkel felhalmoztuk és kérjük az. igen tisztelt 
vásárló közönséget a saját érdekében is, hogy szolid és 
legolcsóbb áruinkról s pontos kiszolgálásról általánosan 
elismert üzletünket felkeresni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettelWALLERSTEIN FULOP FIÁI
Szolid szabott árak tulíizetés teljesen kizárva. 
Különösen figyelemre méltó! 

Az újonnan berendezett női és gyermek confectio 
raktár dús választékban, 

eredeti modellek.

Óriási választék fekete és szí­
nes ruha és l-lous selymekben, 
sima selymek, minden létező 
minőség és színben a legolcsóbb 
árakban.

Fiók-üzlet: 

Kisvárda 
LAszló-tér.

Remek kivitelű díszek, selyem 
aplicHio — chantűleés valan- 
cien csipkék, fekete fehér és 
ecrü színekben,— kivételes OlCSÓ 
árakban.

erem és 
óriás 
árak-

Sálon szőnyegek, futó, velvet 
tapes ry és spárga szőnyegek 
függönyök, lambrekinok, fali és 
ágyelő szőnyegek, ágy garni­
túrák, csipke és tiill füg­
gönyök, fehér 
ecrü színben állandóan 
választékbanés legolcsóbb 
ban.

Egy ablak szövet 
göny már 95 krért

füg

Mindennemű bélés áruk és 
hozzá valók szabott árakban.

Egy ruhához teljes hoz­
závaló 1 írt 35 kr.

Teljes csecsemő kelengyék 
gyönyörű kivitelben igen olcsó 
árakban.

Kocsi és plüss ta­
karók',

gácsi és brassói pokró- 
ezok, méter és darab számra.

Eredeti gyári ár.

Láng Jozs' f nyomdája Nagyváradom


